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Obecna koalicja rządowa w okresie zarówno ścisłej, jak i mniej ścisłej współpracy 

między tworzącymi ją ugrupowaniami przeżywała różne wzloty i upadki. W pewnym 

momencie konflikty osiągnęły już taki poziom, że współpraca między Samoobroną i PiS 

wydawała się niemożliwa. Jednak sejmowa arytmetyka i niechęć do innych rozwiązań 

politycznych spowodowały, że koalicja PiS–Samoobrona–LPR sprawuje władzę już ponad 

rok. W jednym z ostatnich sondaży1 zapytaliśmy Polaków o opinie na temat tej koalicji 

i stosunków między tworzącymi ją partiami, a także o ocenę jej trwałości.  

BILANS RZĄDÓW KOALICJI  PiS–SAMOOBRONA–LPR  

W opinii Polaków roczny bilans rządów koalicji PiS–Samoobrona–LPR nie wypada 

korzystnie. Większość ankietowanych (62%) negatywnie ocenia jej dotychczasowe rządy, 

a tylko niespełna jedna czwarta (23%) z aprobatą odnosi się do dorobku rządzącej koalicji 

i sposobu sprawowania przez nią władzy.  

 

  CBOS 

 RYS. 1. MINĄŁ ROK OD POWSTANIA KOALICJI PiS–SAMOOBRONA–LPR.  
JAK PAN(I) OCENIA DOTYCHCZASOWE RZĄDY TEJ KOALICJI? 

 

 

Zdecydowanie dobrze

Raczej dobrze

Raczej źle

Zdecydowanie źle

Trudno powiedzieć

22%
42%

20%
15%

1%

 

 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (204) zrealizowano w dniach od 11 do 14 maja 2007 roku 
na liczącej 946 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Rok wspólnych rządów PiS, Samoobrony i LPR nie skłonił Polaków do akceptacji 

tego układu politycznego. W przekonaniu większości badanych (60%) rządy obecnej koalicji 

są niekorzystne dla kraju i źle służą Polsce, tylko niespełna co czwarty (23%) jest 

przeciwnego zdania. 

 

  CBOS 

 RYS. 2. JAK PAN(I) OCENIA, CZY, OGÓLNIE RZECZ BIORĄC, RZĄDY OBECNEJ KOALICJI 
DOBRZE CZY TEŻ ŹLE SŁUŻĄ POLSCE? 
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Negatywne oceny dotychczasowych rządów koalicji PiS–Samoobrona–LPR 

zdecydowanie dominują niemal we wszystkich grupach wyróżnionych ze względu na cechy 

społeczno-demograficzne i przynależność zawodową badanych. Wyjątkiem są jedynie rolnicy, 

wśród których przeważają pozytywne opinie na temat dokonań tej koalicji (odpowiednio: 46% 

ocen dobrych i 35% złych). Bilans rocznego okresu sprawowania władzy przez rządzącą 

koalicję nieco lepiej niż przeciętnie wypada też w ocenie najstarszych ankietowanych, 

mieszkańców wsi, osób z wykształceniem podstawowym i zasadniczym zawodowym, 

a ponadto wśród robotników niewykwalifikowanych, emerytów oraz bezrobotnych. Niemniej 

jednak także w tych grupach zdecydowanie przeważają oceny negatywne, obserwowany zaś 

mniejszy krytycyzm w opiniach idzie w parze z częstszym niż przeciętnie odsetkiem 

odpowiedzi „trudno powiedzieć”. Z kolei stosunkowo najbardziej krytyczni w ocenie 

dotychczasowych dokonań i sposobu sprawowania władzy przez rządzące partie są najmłodsi 

badani (w wieku 18–24 lata), ankietowani legitymujący się wyższym wykształceniem oraz 

osoby deklarujące najwyższe dochody per capita. Wyraźnie częściej krytyczni są także 

mieszkańcy dużych ośrodków miejskich i wielkich aglomeracji niż mniejszych miejscowości. 
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Wśród grup społeczno-zawodowych są to przede wszystkim przedstawiciele kadry 

kierowniczej i inteligencji oraz osoby pracujące na własny rachunek poza rolnictwem.  

Oceny i stosunek do rządów obecnej koalicji wyraźnie różnicują poglądy polityczne 

badanych, a przede wszystkim ich sympatie partyjne. Podsumowanie pierwszego roku 

sprawowania władzy przez rządzące partie znacznie lepiej wypada w opinii zwolenników 

prawicy niż osób o przekonaniach lewicowych, które w zdecydowanej większości są 

krytyczne w ocenach (84% opinii negatywnych i 13% pozytywnych). Niemniej jednak także 

wśród osób określających swoje poglądy jako prawicowe koalicja zbiera znacznie więcej 

ocen złych (56%) niż dobrych (37%).  

Diametralnie różny jest natomiast obraz rządów koalicji wśród zdeklarowanych 

sympatyków partii rządzących oraz w potencjalnych elektoratach ugrupowań opozycyjnych. 

O ile zwolennicy rządzących ugrupowań głównie z aprobatą wypowiadają się 

o dotychczasowych dokonaniach koalicji, o tyle potencjalni wyborcy najsilniejszych 

ugrupowań opozycyjnych w ogromnej większości są wobec nich krytyczni.  

Tabela 1 

Jak Pan(i) ocenia dotychczasowe rządy koalicji PiS–Samoobrona–LPR?  
Dobrze Źle Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty partii 

politycznych 
w procentach 

PiS 69 25 6 
Samoobrona 58 42 0 
LPR* 55 45 0 
PO 4 92 3 
LiD 9 86 5 

Niezdecydowani 18 54 27 
Niegłosujący 15 63 22 

* Dane dotyczące LPR należy traktować z dużą dozą ostrożności ze względu na mały odsetek badanych 
deklarujących poparcie dla tej partii 

Po roku sprawowania władzy przez obecną koalicję zdecydowanie najlepsze oceny 

wystawiają jej zwolennicy głównego z rządzących ugrupowań – PiS. Wspólna polityka 

i dokonania koalicji w wyraźnie mniejszym stopniu satysfakcjonują potencjalnych wyborców 

Samoobrony oraz LPR.  

Utworzenie koalicji rządowej PiS–Samoobrona–LPR od początku nie miało dobrej 

prasy. Jak wynika z naszych wcześniejszych badań, również reakcja opinii publicznej na jej 
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powstanie nie była zbyt przychylna2. Polacy nie wiązali też z tym układem politycznym 

szczególnie dużych nadziei. Mimo przeciętnie niewygórowanych oczekiwań co do przyszłych 

rządów tej koalicji roczna jej działalność – jak wynika ze wskazań badanych – wyraźnie 

rozczarowała Polaków. Ponad połowa (52%) przyznaje, że koalicja rządzi gorzej, niż się 

spodziewali. W ocenie niespełna jednej trzeciej respondentów (29%) sposób sprawowania 

władzy i działalność koalicji okazały się zgodne z ich oczekiwaniami. Tylko nieliczni (3%) są 

pozytywnie zaskoczeni rządami koalicji PiS–Samoobrona–LPR. 

 

  CBOS 

 RYS. 3. CZY, PANA(I) ZDANIEM, KOALICJA PiS–SAMOOBRONA–LPR RZĄDZI LEPIEJ 
CZY TEŻ GORZEJ, NIŻ SIĘ PAN(I) SPODZIEWAŁ(A)?   

 

 

29%

52% 16%

3% Lepiej niż się 
spodziewałe(a)m

Mniej więcej tak jak się 
spodziewałe(a)m

Gorzej niż się 
spodziewałe(a)m Trudno powiedzieć

 

 

Na podstawie ocen, jakie badani wystawiają obecnie rządzącym partiom, można 

sądzić, że dla dwóch piątych oceniających rządy koalicji ani lepiej, ani gorzej niż się 

spodziewali (42%), oznacza to rządy równie dobre jak przewidywali, a dla blisko połowy 

(49%) – równie złe jak zakładali.  

Tabela 2 

Jak Pan(i) ocenia dotychczasowe rządy koalicji  
PiS–Samoobrona–LPR ? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

Czy, Pana(i) zdaniem, koalicja  
PiS–Samoobrona–LPR rządzi lepiej  
czy też gorzej, niż się Pan(i) spodziewał(a)? 

w procentach 
Lepiej niż się spodziewałem 68 27 5 
Mniej więcej tak jak się spodziewałe(a)m 42 49 9 
Gorzej niż się spodziewałe(a)m 13 83 4 

Trudno powiedzieć 13 23 64 

                                                 

2 Por. komunikaty CBOS: „Polacy o koalicji rzadowej PiS–Samoobrona–LPR”, maj 2006, oraz „Oczekiwania 
wobec koalicji PiS–Samoobrona–LPR”, czerwiec 2006.  
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Jak można się domyślać, deklarowane poczucie rozczarowania ma swoje korzenie nie 

tyle w zawiedzionych nadziejach, ile raczej w zgeneralizowanym nastawieniu do partii 

rządzących.  Rozczarowanie rządami koalicji wyraźnie idzie w parze z negatywną oceną jej 

działalności w ciągu ostatniego roku. Aż 70% ankietowanych źle oceniających dotychczasowe 

rządy koalicji określa je jako gorsze, niż się spodziewali.   

Deklaracje zawiedzionych oczekiwań związanych z rządami koalicji PiS–

Samoobrona–LPR dominują we wszystkich grupach społeczno-demograficznych i zawodo-

wych. Czynnikiem stosunkowo najwyraźniej sprzyjającym deklaracjom rozczarowania jej 

rządami, podobnie jak w przypadku negatywnych ocen jej działalności, jest wyższy poziom 

wykształcenia badanych. Za gorsze niż zakładali, nieco częściej niż inni uznają je ponadto 

respondenci w średnim wieku (od 35 do 54 roku życia), mieszkańcy małych miast (do 20 tys. 

ludności), badani deklarujący najwyższe dochody na osobę w rodzinie oraz sporadycznie 

uczestniczący w praktykach religijnych, a spośród grup społeczno-zawodowych – 

przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji, osoby pracujące na własny rachunek, 

pracownicy umysłowi niższego szczebla oraz robotnicy wykwalifikowani.  

Rządami koalicji w znacznie większym stopniu rozczarowane są osoby utożsamiające 

się z lewicą niż badani o przekonaniach prawicowych. Wyraźnie częściej deklaracje takie 

składają zwolennicy ugrupowań opozycyjnych niż zdeklarowani wyborcy rządzących partii, 

choć także w tych elektoratach osoby mające takie poczucie nie należą bynajmniej do 

wyjątków. Zawiedziony rządami koalicji jest prawie co trzeci zwolennik PiS, ponad dwie 

piąte zdeklarowanych wyborców LPR i ponad połowa sympatyków Samoobrony.  

Tabela 3 

Czy, Pana(i) zdaniem, koalicja PiS–Samoobrona–LPR rządzi lepiej czy też gorzej,  
niż się Pan(i) spodziewał(a)? 

Lepiej Mniej więcej tak jak się 
spodziewałe(a)m 

Gorzej Trudno powiedzieć 
Potencjalne 

elektoraty partii 
politycznych 

w procentach 
PiS 16 43 32 10 
LPR* 5 38 45 12 
Samoobrona 10 32 56 3 
PO 1 33 64 2 
LiD 1 22 74 3 

Niezdecydowani 0 18 50 32 
Niegłosujący 1 27 52 20 

* Dane dotyczące LPR należy traktować z dużą dozą ostrożności ze względu na mały odsetek badanych 
deklarujących poparcie dla tej partii 
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SPÓJNOŚĆ KOALICJI 

W momencie powstania koalicji – po negatywnych, o czym należy pamiętać,  

doświadczeniach z funkcjonowaniem paktu stabilizacyjnego poprzedzającego jej zawarcie – 

większość badanych pesymistycznie zapatrywała się na możliwość współpracy obecnych 

koalicjantów. Ponad połowa (51%) zakładała, że współpraca ta będzie się układała źle, 

a funkcjonowanie koalicji zdominują wewnętrzne konflikty i spory, jedna czwarta zaś (25%) 

spodziewała się, że tworzące ją ugrupowania będą ze sobą zgodnie współdziałać.  

Po roku sprawowania władzy przez obecną koalicję rządową Polacy utwierdzili się 

w przekonaniu, że współpraca między tworzącymi ją ugrupowaniami pozostawia wiele do 

życzenia. Ponad trzy piąte respondentów (61%) ocenia, że układa się ona źle, a tylko nieco 

ponad jedna piąta (22%) uważa, że partie rządzące dobrze ze sobą współpracują.  

 

  CBOS 

 RYS. 4. JAK PAN(I) OCENIA, CZY WSPÓŁPRACA MIĘDZY PiS, SAMOOBRONĄ 
I LPR W RAMACH WSPÓLNEJ KOALICJI RZĄDOWEJ UKŁADA SIĘ: 

 

 

 raczej dobrze

raczej źle

 bardzo źle

Trudno powiedzieć

22%

50%

11%

17%

0,5% bardzo dobrze

 

 

Wśród zwolenników rządzących partii najbardziej krytyczni w ocenie sytuacji 

wewnątrz koalicji są potencjalni wyborcy Samoobrony. Ponad połowa z nich uważa, że 

współpraca między koalicjantami układa się źle, najlepiej zaś postrzegają ją sympatycy PiS. 

Zdecydowanie najgorzej jednak stosunki między partiami tworzącymi koalicję rządową 

oceniają sympatycy partii opozycyjnych – PO oraz LiD.  
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Tabela 4 

Jak Pan(i) ocenia, czy współpraca między PiS, Samoobroną i LPR układa się: 
dobrze źle Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty partii 

politycznych 
w procentach 

PiS 51 41 8 
LPR* 32 46 22 
Samoobrona 45 55 0 
PO 11 83 6 
LiD 13 82 5 

Niezdecydowani 21 54 25 
Niegłosujący 17 60 23 

* Dane dotyczące LPR należy traktować z dużą dozą ostrożności ze względu na mały odsetek badanych 
deklarujących poparcie dla tej partii 

Ankietowani, którzy oceniają, że współpraca między PiS, Samoobroną i LPR układa 

się źle, najczęściej twierdzą, że powodem tego są przede wszystkim ambicje osobiste i cechy 

charakterologiczne liderów tych partii (51%). Drugą pod względem częstości wskazań 

przyczyną konfliktów i sporów wewnątrz koalicji jest nieunikniona rywalizacja wyborcza 

między partiami i kierowanie się wyłącznie interesami politycznymi własnych ugrupowań, 

a nie koalicji i rządu (43%). Rzadziej wskazywano na trudności z realizacją składanych 

w trakcie kampanii obietnic wyborczych (29%) oraz na różnice w programach i celach 

politycznych poszczególnych ugrupowań tworzących koalicję rządową (21%). Stosunkowo  

najrzadziej przyczyny konfliktów między koalicjantami upatrywano w niesymetrycznym 

układzie sił w koalicji – przewadze, jaką nad pozostałymi współrządzącymi ugrupowaniami 

ma najsilniejsza z rządzących partii. 

ODPOWIEDZI OSÓB OCENIAJĄCYCH, ŻE WSPÓŁPRACA MIĘDZY PiS, SAMOOBRONĄ I LPR UKŁADA SIĘ ŹLE  

  CBOS 

 RYS. 5.  JAK PAN(I) SĄDZI, CO PRZEDE WSZYSTKIM PRZYCZYNIA SIĘ DO POWSTAWANIA 
KONFLIKTÓW W RZĄDZĄCEJ KOALICJI I UTRUDNIA WSPÓŁPRACĘ 
WCHODZĄCYCH W JEJ SKŁAD UGRUPOWAŃ? 

 

 
51%

43%

29%

21%

17%

2%

15%

Ambicje osobiste i cechy charakterologiczne liderów

Rywalizacja o wyborców i kierowanie się głównie 
interesami politycznymi własnych ugrupowań 

Trudności z wywiązywaniem się poszczególnych partii 
z obietnic wyborczych

Różnice programowe i ideologiczne między partiami

Nierówny układ sił w koalicji - dominacja jednej partii 
nad pozostałymi

Coś innego

Trudno powiedzieć

N=735

 

 

*Procenty nie sumują się do 100, ponieważ respondenci mogli wybrać z podanej listy więcej niż jeden powód 
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Wyborcy PiS za główne przyczyny powstawania nieporozumień i konfliktów 

w koalicji uznają z jednej strony osobiste ambicje przywódców, z drugiej zaś rywalizację 

o wyborców. Ważne są także w ich ocenie różnice programowe między poszczególnymi 

ugrupowaniami. Nieco inaczej patrzą na to zwolennicy Samoobrony, dla których konflikty 

wewnątrz koalicji są przede wszystkim skutkiem trudności z wywiązywaniem się z obietnic 

wyborczych. Z kolei w ocenach elektoratu LPR warto zwrócić uwagę na słabsze akcentowanie 

problemu rywalizacji o wyborców, co dla polityków tej partii, która od kilku miesięcy 

uzyskuje notowania poniżej wyborczego progu, wydaje się szczególnie istotne.  

Tabela 5 

Potencjalne elektoraty partii politycznych 

PiS Samoobrona LPR PO LiD 

Jak Pan(i) sądzi, co przede wszystkim 
przyczynia się do  powstawania 
konfliktów w rządzącej koalicji 
i utrudnia współpracę wchodzących 
w jej skład ugrupowań? w procentach 
Różnice programowe i ideologiczne 
między partiami 37 29 24 27 20 
Rywalizacja o wyborców i kierowanie 
się głównie interesami politycznymi 
własnych ugrupowań  43 27 10 50 58 
Ambicje osobiste i cechy 
charakterologiczne liderów 53 27 46 60 67 
Nierówny układ sił w koalicji – 
dominacja jednej partii nad pozostałymi 4 21 17 24 17 
Trudności z wywiązywaniem się 
poszczególnych partii z obietnic 
wyborczych 24 58 23 33 23 
Coś innego 5 0 8 1 0 

Trudno powiedzieć 7 0 24 1 2 

Mimo iż dominuje przekonanie, że współpraca wewnątrz obecnie rządzącej koalicji 

układa się źle, Polacy raczej nie wróżą jej rychłego upadku. Tylko niespełna co dziesiąty 

ankietowany (9%) zakłada, że koalicja rządowa rozpadnie się przed upływem sześciu 

miesięcy. Zdaniem co czwartego respondenta (26%) jej rządy potrwają jeszcze rok, półtora. 

Najliczniejsza zaś grupa badanych (39%) uważa, że obecna koalicja utrzyma się do końca 

kadencji Sejmu.  
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  CBOS 

 RYS. 6. JAK PAN(I) OCENIA TRWAŁOŚĆ OBECNEJ KOALICJI? JAK DŁUGO, PANA(I) 
ZDANIEM, UTRZYMA SIĘ TA KOALICJA? 

 

 

26%

39% 26%

Nie dłużej niż kilka miesięcy, 
do pół roku

9%

Mniej więcej rok, półtora roku

Będzie rządziła do końca 
kadencji obecnego Sejmu - 

do jesieni 2009

Trudno powiedzieć

 

 

O trwałości rządzącej koalicji najmocniej przekonani są wyborcy PiS – prawie dwie 

trzecie z nich jest zdania, że obecna koalicja będzie sprawowała władzę do końca kadencji 

parlamentu. Opinię tę  rzadziej podzielają zwolennicy LPR i Samoobrony. O tym, że koalicja 

PiS–Samoobrona–LPR będzie rządzić do końca kadencji, jest też przeświadczona ponad 

połowa wyborców LiD. Bardziej sceptyczni w tym względzie są zdeklarowani wyborcy PO, 

którzy niemal równie często są przekonani, że obecna koalicja dotrwa do końca kadencji, co 

sądzą, że rządzić będzie jeszcze najwyżej półtora roku. 

Tabela 6 

Potencjalne elektoraty partii politycznych 
PiS Samoobrona LPR* PO LiD 

Jak Pan(i) ocenia trwałość obecnej 
koalicji? Jak długo się ona utrzyma? 

w procentach 
Nie dłużej niż kilka miesięcy, do pół roku 2 2 12 15 7 
Mniej więcej rok, półtora roku 23 22 16 35 35 
Będzie rządziła do końca kadencji 
obecnego Sejmu – do jesieni 2009 65 32 44 38 52 

Trudno powiedzieć 10 44 28 12 6 

* Dane dotyczące LPR należy traktować z dużą dozą ostrożności ze względu na mały odsetek badanych 
deklarujących poparcie dla tej partii 
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Zawiązanie i trwanie rządzącej koalicji PiS–Samoobrona–LPR postrzegane są przez 

Polaków jako rozwiązanie raczej wymuszone sytuacją polityczną niż najbardziej pożądane 

i najlepsze dla kraju. Tylko niespełna jedna czwarta badanych pozytywnie ocenia rządy tej 

koalicji, większość zaś negatywnie wypowiada się o rocznym bilansie jej dokonań. Podobnie 

tylko niespełna jedna czwarta ankietowanych uważa, że rządy koalicji PiS–Samoobrona–LPR 

dobrze służą Polsce, natomiast trzy piąte jest przeciwnego zdania. Mimo dość powszechnego 

przekonania, że współpraca wewnątrz rządzącej koalicji układa się źle, Polacy raczej nie 

wróżą jej rychłego upadku. 

 

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



  
A N E K S  

 

Tabela 1. Minął rok od powstania koalicji PiS-Samoobrona-LPR.  
Jak Pan(i) ocenia dotychczasowe rządy tej koalicji?  

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │    Źle   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     23   │     62   │     15   │    944   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     27   │     63   │     10   │    443   │ 
                                │  Kobiety                   │     20   │     61   │     19   │    501   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     17   │     71   │     12   │    140   │ 
                                │  25-34                     │     22   │     66   │     12   │    156   │ 
                                │  35-44                     │     26   │     62   │     12   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     25   │     63   │     12   │    190   │ 
                                │  55-64                     │     21   │     66   │     13   │    145   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     27   │     47   │     26   │    181   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     30   │     50   │     20   │    356   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     22   │     66   │     12   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     18   │     64   │     18   │    195   │ 
                                │  101-500 tys.              │     19   │     76   │      5   │    167   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     21   │     70   │      9   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     21   │     51   │     28   │    280   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     30   │     57   │     13   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     22   │     70   │      8   │    322   │ 
                                │  Wyższe                    │     15   │     79   │      6   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     12   │     81   │      8   │     51   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     17   │     72   │     10   │     79   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     17   │     74   │      9   │     70   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     29   │     66   │      4   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     23   │     54   │     23   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     46   │     35   │     19   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     12   │     81   │      7   │     30   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     19   │     60   │     22   │     73   │ 
                                │  Emeryci                   │     27   │     53   │     21   │    230   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     14   │     71   │     15   │     53   │ 
                                │  Bezrobotni                │     32   │     55   │     13   │    108   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │      9   │     72   │     19   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     20   │     73   │      7   │    112   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     23   │     72   │      5   │     63   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     18   │     71   │     11   │    195   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     44   │     31   │     25   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     29   │     64   │      7   │     64   │ 
                                │  301-500                   │     23   │     59   │     18   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     25   │     60   │     15   │    196   │ 
                                │  901-1200                  │     26   │     63   │     11   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     18   │     77   │      5   │     84   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     23   │     61   │     16   │    242   │ 
                                │  Średnie                   │     23   │     61   │     16   │    433   │ 
                                │  Dobre                     │     25   │     64   │     12   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     27   │     51   │     21   │     68   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     26   │     58   │     17   │    472   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     22   │     63   │     14   │    153   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     19   │     69   │     11   │    158   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     17   │     74   │      9   │     91   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     13   │     84   │      3   │    152   │ 
                                │  Centrum                   │     22   │     68   │     10   │    276   │ 
                                │  Prawica                   │     37   │     56   │      7   │    258   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     17   │     48   │     35   │    256   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  

 



 

 

- 12 - 

Tabela 2. Jak Pan(i) ocenia, czy, ogólnie rzecz biorąc, rządy obecnej 
koalicji dobrze czy też źle służą Polsce?  

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │    Źle   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     23   │     60   │     17   │    944   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     28   │     61   │     12   │    443   │ 
                                │  Kobiety                   │     19   │     59   │     22   │    501   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     18   │     68   │     14   │    140   │ 
                                │  25-34                     │     23   │     65   │     12   │    156   │ 
                                │  35-44                     │     22   │     62   │     16   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     25   │     61   │     13   │    190   │ 
                                │  55-64                     │     22   │     62   │     16   │    145   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     27   │     44   │     29   │    181   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     28   │     47   │     25   │    356   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     19   │     70   │     12   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     22   │     63   │     14   │    195   │ 
                                │  101-500 tys.              │     18   │     71   │     11   │    167   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     22   │     66   │     12   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     22   │     49   │     29   │    280   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     28   │     58   │     13   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     22   │     65   │     13   │    322   │ 
                                │  Wyższe                    │     17   │     78   │      5   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     16   │     75   │      8   │     51   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     15   │     78   │      7   │     79   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     22   │     66   │     12   │     70   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     27   │     63   │     10   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     23   │     52   │     25   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     38   │     38   │     24   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     18   │     72   │     11   │     30   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     21   │     54   │     25   │     73   │ 
                                │  Emeryci                   │     27   │     50   │     23   │    230   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     16   │     67   │     17   │     53   │ 
                                │  Bezrobotni                │     28   │     60   │     12   │    108   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     11   │     67   │     22   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     20   │     70   │      9   │    112   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     22   │     74   │      4   │     63   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     20   │     66   │     15   │    195   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     35   │     39   │     26   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     32   │     59   │      9   │     64   │ 
                                │  301-500                   │     20   │     61   │     19   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     28   │     57   │     16   │    196   │ 
                                │  901-1200                  │     28   │     62   │     10   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     13   │     74   │     13   │     84   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     24   │     56   │     21   │    242   │ 
                                │  Średnie                   │     21   │     62   │     17   │    433   │ 
                                │  Dobre                     │     26   │     60   │     14   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     32   │     49   │     19   │     68   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     26   │     55   │     19   │    472   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     20   │     61   │     19   │    153   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     18   │     72   │     11   │    158   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     16   │     72   │     12   │     91   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     12   │     83   │      5   │    152   │ 
                                │  Centrum                   │     20   │     71   │      9   │    276   │ 
                                │  Prawica                   │     42   │     48   │     10   │    258   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     14   │     46   │     40   │    256   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, koalicja PiS-Samoobrona-LPR rządzi lepiej  
czy też gorzej, niż się Pan(i) spodziewał(a)? 1 - Lepiej niż się 
spodziewałe(a)m; 2 - Mniej więcej tak jak się spodziewałe(a)m;  
3 - Gorzej niż się spodziewałe(a)m 

 
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │      3   │     29   │     52   │     16   │    944   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │      3   │     32   │     56   │      9   │    443   │ 
                           │  Kobiety                   │      3   │     27   │     49   │     21   │    501   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │      2   │     37   │     44   │     16   │    140   │ 
                           │  25-34                     │      3   │     29   │     54   │     14   │    156   │ 
                           │  35-44                     │      2   │     33   │     58   │      8   │    131   │ 
                           │  45-54                     │      3   │     32   │     56   │      9   │    190   │ 
                           │  55-64                     │      4   │     30   │     51   │     16   │    145   │ 
                           │  65 lat i więcej           │      6   │     17   │     49   │     29   │    181   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │      3   │     26   │     49   │     22   │    356   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │      2   │     27   │     59   │     12   │    128   │ 
                           │  20-100 tys.               │      4   │     31   │     51   │     15   │    195   │ 
                           │  101-500 tys.              │      2   │     35   │     54   │      9   │    167   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │      4   │     32   │     55   │      8   │     97   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │      2   │     27   │     44   │     26   │    280   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │      3   │     31   │     55   │     11   │    248   │ 
                           │  Średnie                   │      4   │     29   │     55   │     12   │    322   │ 
                           │  Wyższe                    │      4   │     31   │     58   │      6   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │      5   │     29   │     63   │      4   │     51   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      2   │     26   │     62   │     10   │     79   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      4   │     26   │     53   │     17   │     70   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │      2   │     35   │     58   │      5   │     97   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │      1   │     23   │     54   │     22   │     50   │ 
                           │  Rolnicy                   │      7   │     30   │     53   │      9   │     50   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │      0   │     32   │     63   │      5   │     30   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │      1   │     28   │     51   │     20   │     73   │ 
                           │  Emeryci                   │      6   │     24   │     47   │     23   │    230   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │      2   │     47   │     36   │     15   │     53   │ 
                           │  Bezrobotni                │      1   │     34   │     53   │     12   │    108   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │      4   │     27   │     43   │     26   │     51   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │      3   │     26   │     65   │      6   │    112   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │      1   │     39   │     55   │      4   │     63   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │      2   │     29   │     56   │     13   │    195   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │      7   │     30   │     51   │     12   │     49   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │      1   │     36   │     51   │     11   │     64   │ 
                           │  301-500                   │      2   │     27   │     55   │     15   │    108   │ 
                           │  501-900                   │      3   │     33   │     51   │     13   │    196   │ 
                           │  901-1200                  │      7   │     29   │     50   │     14   │    104   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │      5   │     33   │     58   │      4   │     84   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │      4   │     27   │     51   │     18   │    242   │ 
                           │  Średnie                   │      2   │     28   │     55   │     16   │    433   │ 
                           │  Dobre                     │      4   │     34   │     48   │     13   │    268   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │      4   │     25   │     53   │     18   │     68   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │      4   │     28   │     51   │     16   │    472   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │      1   │     33   │     50   │     17   │    153   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │      3   │     30   │     57   │     10   │    158   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │      4   │     32   │     49   │     14   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │      2   │     27   │     67   │      4   │    152   │ 
                           │  Centrum                   │      1   │     32   │     58   │      9   │    276   │ 
                           │  Prawica                   │      8   │     35   │     50   │      7   │    258   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │      1   │     22   │     38   │     38   │    256   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Jak Pan(i) ocenia, czy współpraca między PiS, Samoobroną i LPR  
w ramach wspólnej koalicji rządowej układa się: 

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  dobrze  │    źle   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     22   │     61   │     17   │    944   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     27   │     64   │      9   │    443   │ 
                                │  Kobiety                   │     18   │     59   │     23   │    501   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     17   │     61   │     22   │    140   │ 
                                │  25-34                     │     23   │     62   │     14   │    156   │ 
                                │  35-44                     │     23   │     65   │     13   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     25   │     62   │     12   │    190   │ 
                                │  55-64                     │     17   │     70   │     13   │    145   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     25   │     51   │     24   │    181   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     26   │     52   │     22   │    356   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     25   │     63   │     12   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     20   │     64   │     16   │    195   │ 
                                │  101-500 tys.              │     14   │     74   │     12   │    167   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     23   │     67   │     10   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     20   │     54   │     26   │    280   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     29   │     59   │     12   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     21   │     65   │     15   │    322   │ 
                                │  Wyższe                    │     17   │     78   │      6   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     12   │     83   │      5   │     51   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     18   │     70   │     12   │     79   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     16   │     72   │     12   │     70   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     25   │     65   │     10   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     29   │     46   │     26   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     38   │     44   │     18   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     12   │     75   │     13   │     30   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     16   │     61   │     23   │     73   │ 
                                │  Emeryci                   │     25   │     55   │     20   │    230   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     14   │     69   │     17   │     53   │ 
                                │  Bezrobotni                │     34   │     52   │     13   │    108   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │      7   │     68   │     25   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     21   │     70   │      9   │    112   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     20   │     70   │     11   │     63   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     17   │     69   │     14   │    195   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     39   │     42   │     19   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     30   │     56   │     14   │     64   │ 
                                │  301-500                   │     17   │     66   │     16   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     26   │     58   │     16   │    196   │ 
                                │  901-1200                  │     23   │     66   │     11   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     12   │     82   │      5   │     84   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     23   │     59   │     18   │    242   │ 
                                │  Średnie                   │     22   │     61   │     17   │    433   │ 
                                │  Dobre                     │     22   │     64   │     15   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     20   │     62   │     19   │     68   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     26   │     55   │     18   │    472   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     18   │     68   │     13   │    153   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     17   │     71   │     12   │    158   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     19   │     63   │     18   │     91   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     19   │     78   │      3   │    152   │ 
                                │  Centrum                   │     21   │     66   │     13   │    276   │ 
                                │  Prawica                   │     30   │     63   │      6   │    258   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     16   │     45   │     38   │    256   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Jak Pan(i) ocenia trwałość obecnej koalicji? Jak długo, Pana(i) zdaniem, 
utrzyma się ta koalicja? 1 - Nie dłużej niż kilka miesięcy, do pół roku; 
2 - Mniej więcej rok, półtora roku; 3 - Będzie rządziła do końca 
kadencji obecnego Sejmu – do jesieni 2009  

 
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │      9   │     26   │     39   │     26   │    944   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     10   │     27   │     45   │     18   │    443   │ 
                           │  Kobiety                   │      8   │     25   │     33   │     34   │    501   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     11   │     35   │     28   │     26   │    140   │ 
                           │  25-34                     │      5   │     29   │     38   │     28   │    156   │ 
                           │  35-44                     │     15   │     24   │     43   │     18   │    131   │ 
                           │  45-54                     │      7   │     21   │     46   │     26   │    190   │ 
                           │  55-64                     │     15   │     22   │     39   │     24   │    145   │ 
                           │  65 lat i więcej           │      3   │     27   │     36   │     34   │    181   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │      7   │     25   │     38   │     31   │    356   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     13   │     29   │     32   │     25   │    128   │ 
                           │  20-100 tys.               │      9   │     24   │     42   │     25   │    195   │ 
                           │  101-500 tys.              │      7   │     29   │     36   │     27   │    167   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     12   │     27   │     49   │     12   │     97   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │      7   │     24   │     34   │     35   │    280   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │      7   │     26   │     41   │     26   │    248   │ 
                           │  Średnie                   │     11   │     30   │     38   │     21   │    322   │ 
                           │  Wyższe                    │      9   │     22   │     49   │     20   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     10   │     18   │     54   │     18   │     51   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     13   │     25   │     46   │     16   │     79   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     15   │     27   │     39   │     18   │     70   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     11   │     33   │     35   │     20   │     97   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │      4   │     23   │     48   │     26   │     50   │ 
                           │  Rolnicy                   │      4   │     12   │     52   │     33   │     50   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │      6   │     25   │     50   │     20   │     30   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     12   │     24   │     31   │     33   │     73   │ 
                           │  Emeryci                   │      6   │     23   │     41   │     30   │    230   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │      7   │     34   │     42   │     18   │     53   │ 
                           │  Bezrobotni                │      8   │     34   │     23   │     35   │    108   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     10   │     34   │     18   │     38   │     51   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │      9   │     26   │     46   │     19   │    112   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     14   │     34   │     44   │      7   │     63   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     11   │     24   │     42   │     23   │    195   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │      4   │     12   │     51   │     33   │     49   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     15   │     30   │     41   │     14   │     64   │ 
                           │  301-500                   │      9   │     22   │     38   │     31   │    108   │ 
                           │  501-900                   │     10   │     28   │     37   │     25   │    196   │ 
                           │  901-1200                  │      6   │     25   │     49   │     19   │    104   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │      6   │     26   │     52   │     16   │     84   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │      8   │     22   │     39   │     30   │    242   │ 
                           │  Średnie                   │      8   │     28   │     37   │     27   │    433   │ 
                           │  Dobre                     │     10   │     27   │     40   │     23   │    268   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │      7   │     13   │     39   │     40   │     68   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │      7   │     25   │     40   │     27   │    472   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     11   │     29   │     35   │     25   │    153   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     11   │     26   │     42   │     21   │    158   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │      8   │     36   │     30   │     27   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     12   │     31   │     43   │     14   │    152   │ 
                           │  Centrum                   │     10   │     30   │     40   │     21   │    276   │ 
                           │  Prawica                   │      9   │     23   │     54   │     14   │    258   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │      5   │     22   │     20   │     53   │    256   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 


